Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	  DZIEŃ PAPIESKI

	Nazwa szkoły/placówki


	SZKOŁA PODSTAWOWA NR 1 

IM. STANISŁAWA STASZICA

	Adres szkoły/placówki 
1. miasto, gmina, powiat, ulica, 
2. telefon,
3. e-mail,
4. strona internetowa.


	1. Swarzędz, ul. Zamkowa  20

2.  618174971

3. e-mail: sp_jeden@op.pl 
4.www.sp1swarzedz.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Ewa Malicka – nauczyciel religii


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Niezwykła osobowość papieża Jana Pawła II, obecnie Świętego stała się dla mnie inspiracją do działań, które zapoczątkowałam w roku 2002 i kontynuuję do  dnia dzisiejszego.

Zauważyłam, że lekcje o Ojcu Świętym odbywały się zawsze w wielkim skupieniu                        i zasłuchaniu. Dzieci przeżywały trudne dzieciństwo chłopca z Wadowic, okrucieństwo wojny i dalszą drogę Karola Wojtyły. Widziałam ich wzruszenie, zaciekawienie i nawet  łzy ocierane ukradkiem. Osoba Wojtyły  to przykład, że pomimo bólu z powodu utraty najbliższych   należy patrzeć w przyszłość z nadzieją i optymizmem. Takie przesłanie jest potrzebne  dzieciom z naszego środowiska, które również są często poranione przez życie (rodziny dotknięte patologią, alkoholizmem, rozwodami, utratą bliskich …) Cieszyłam się, że dzięki prezentacji losów Papieża, mogłam wnieść w ich życie  iskierkę nadziei na  lepsze jutro. Chciałam, by Karol Wojtyła stał się dla moich uczniów Kimś naprawdę bliskim. 

Dzień Papieski od roku 2001 obchodzony jest w polskim Kościele katolickim jako  dzień wdzięczności, łączności duchowej z Ojcem Świętym - Janem Pawłem II                   i promocji Jego nauczania. Chcąc uczcić to święto   organizowałam  konkursy plastyczne  połączone   z wystawą albumów  oraz prezentacją książek o Janie Pawle II.  Niezwykłym  doświadczeniem okazało się napisanie życzeń przez uczniów  do Papieża i  ich wysłanie w latach: 2002, 2003   i 2004. Otrzymane podziękowanie                          z  Watykanu dostarczyło  dzieciom wiele radości   i pozytywnych emocji.

W kolejnych  latach przygotowywałam z uczniami  przedstawienia z okazji  Dnia Papieskiego, które były prezentowane w kościele św. Marcina w Swarzędzu podczas dziecięcej Mszy św. Po śmierci Papieża w latach: 2007, 2008, 2009 i 2010 organizowałam  lekcje otwarte, na które zapraszałam klasy VI z nauczycielami. Przygotowywałam je, by upamiętnić kolejną rocznicę śmierci Jana Pawła II. Składały się na nie: filmy, recytacja wierszy z podkładem muzycznym  i kartki z myślami Ojca Świętego dla każdego ucznia. Lekcje te miały niezwykły klimat   i charakter. 
Wreszcie w  2007 roku zainicjowałam w szkole Dzień Papieski. Miał on formę  apelu okolicznościowego i  pozostał  już na stałe w „Kalendarzu imprez i uroczystości szkolnych”. Jednocześnie przygotowuję dzieci do aktywnego przeżycia Dnia Papieskiego   w parafii św. Marcina w Swarzędzu.

Cele  Dnia Papieskiego:

- popularyzowanie wiedzy o Janie Pawle II,

- przypomnienie i utrwalenie nauczania Jana Pawła II,      

- przygotowanie uczniów do przeżycia kolejnego Dnia Papieskiego,

- propagowanie znaczenia autorytetu w wychowaniu młodego pokolenia,

- prezentowanie talentów dzieci na forum szkoły i  w środowisku lokalnym,

- zachęcanie do aktywnego uczestnictwa w życiu szkoły i parafii,

- integrowanie dzieci z lokalną społecznością,

- tworzenie dobrego wizerunku szkoły w środowisku lokalnym.

Program  Dnia Papieskiego obejmuje:

- przeprowadzenie lekcji poświęconej osobie Jana Pawła II na wszystkich poziomach edukacyjnych,

- przygotowanie scenariusza montażu słowno-muzycznego,

- dekorację holu szkolnego i sal  lekcyjnych (wystawa prac plastycznych uczniów),

- opracowanie prezentacji multimedialnej dostosowanej do scenariusza,

- przygotowanie pytań konkursowych, 

- prezentację montażu  słowno-muzycznego w  kościele św. Marcina

- przeprowadzenie  w szkole apelu okolicznościowego z okazji rocznicy wyboru na papieża.  

Przykładowy Apel z okazji Dnia Papieskiego w szkole   -   17.10.2014r.  
Cel główny:   ukazanie Świętego Jana Pawła II jako wzoru do naśladowania dla dzieci                 i młodzieży. 

Przebieg apelu:

1.   Przedstawienie celu obchodów Dnia Papieskiego i zapoznanie z hasłem XIV Dnia Papieskiego.

2.  Prezentacja montażu słowno – muzycznego „Śladami Świętego Jana Pawła II”        ( przybliżenie biografii Karola Wojtyły, recytacja wierszy „Pielgrzym”, „List do Ojca Świętego” z  tomiku wierszy, śpiew piosenek przy akompaniamencie gitar:  „Amen jak Maryja”, „Taki duży, taki mały”, „Jak paciorki różańca”,  słowa Papieża o świętości). 

     Recytacji towarzyszyła  prezentacja multimedialna, która stanowiła tło do montażu              oraz odpowiednia dekoracja w sali.  W scenariuszu wykorzystałam fragmenty                       z książek: D. Kuźnik „Święty jak Jan Paweł II” , M. Skowrońska, ks. R. Nęcek „Chłopiec  z Wadowic”.

3. Konkurs wiedzy o Janie Pawle II. Wręczenie skromnych upominków.

4. Wysłuchanie rapowanej biografii w wykonaniu uczennicy III e. - wspólny śpiew refrenu „Nie ma lepszego od Jana Pawła II”.
5. Wspólne odśpiewanie „Barki” jako wyrazu   wdzięczności za święte życie Papieża                   i Jego kanonizację.




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Dzień Papieski cieszy się dużym zainteresowaniem wśród dzieci i nauczycieli. Uczniowie chętnie zgłaszają  się do udziału w przedstawieniu, a nauczyciele wyrażają radość  i zadowolenie z uczestnictwa w  apelu, obserwując jednocześnie  umiejętności dzieci.
Dzień Papieski w szkole to ciekawa inicjatywa na ukazanie osoby i bogactwa nauki  Jana Pawła II. Promowanie nauczania papieskiego jest ważnym elementem                  w wychowaniu i formacji duchowej dzieci. Jest wyrazem troski o przekaz wartości, które powinny inspirować do pracy nad sobą i głębszych refleksji. To pokazanie naszym dzieciom drogi  wiodącej ku wierze, nadziei i miłości.
„W wychowaniu chodzi bowiem właśnie o to, aby człowiek stawał się coraz bardziej człowiekiem - o to, aby bardziej "był", a nie tylko "miał" -aby więc poprzez wszystko, co "ma", co "posiada", umiał bardziej i pełniej być człowiekiem -to znaczy, aby również umiał bardziej "być" nie tylko z drugimi, ale także dla "drugich".                                                                                                            Jan Paweł II
Poprzez przygotowanie przedstawienia i publiczny występ, uczniowie wyrabiają wrażliwość na piękno ojczystego języka, prezentują swoje talenty, rozwijają swoje umiejętności recytatorskie, aktorskie i wokalne. Rozbudzają swoją kreatywność            i poczucie własnej wartości. Dzieci nieśmiałe, zamknięte w sobie, wzmacniają wiarę   w swoje możliwości i akceptację wśród rówieśników. Chęć wystąpienia przed publicznością jest często pozytywnym bodźcem do pokonania barier i lęków. Rodzice natomiast  mają możliwość  obserwowania postępów   swoich pociech  i wspierania ich swoją obecnością.
W 2012 roku na prośbę Rodziców i ks. Proboszcza  zaprezentowaliśmy przedstawienie „Chłopiec z Wadowic”  w kościele Matki Bożej Wspomożycielki Wiernych                    w Swarzędzu. Otrzymane brawa i podziękowanie od ks. Proboszcza były miłym dopełnieniem trudu włożonego przez dzieci i mobilizacją do kolejnych występów. 

Dzięki pomocy rodziców, którzy zakupili żółte chusty, chorągiewki papieskie, plakaty                z wizerunkiem Jana Pawła II oraz sponsorowali nagrody do konkursu, Dzień Papieski zyskuje   na atrakcyjności. 
W celu promowania działań szkoły, kilka razy pisałam artykuły do gazet lokalnych(„Tygodnik Swarzędzki, „Prosto z Ratusza”) dotyczące przebiegu Dnia Papieskiego w szkole i w kościele św. Marcina w Swarzędzu. Opublikowane artykuły stanowiły dla mnie i moich uczniów miłą pamiątkę wspólnej pracy i udanej inicjatywy.

Z chwilą pojawienia się Dnia Papieskiego w szkole, redagowałam artykuły                      i dołączałam zdjęcia na stronę internetową szkoły, informując w ten sposób rodziców, uczniów i inne zainteresowane osoby o aktualnych wydarzeniach w szkole.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Przygotowanie tego przedsięwzięcia nie wymaga dużych środków finansowych. Potrzebne fundusze na skromne upominki dla uczestników konkursu wiedzy                 o Świętym Janie Pawle II pokrywane są najczęściej  przez rodziców.

Warto pamiętać, że nadrzędnym celem organizacji Dnia Papieskiego jest rozpowszechnianie nauczania Jana Pawła II i można robić to na różnych płaszczyznach. Trzeba ukazać bogactwo nauki Papieża - Polaka, aby w ten sposób zachęcać uczniów  do samodzielnego zgłębiania Jego spuścizny.
Bardzo ważne jest zaangażowanie dzieci, które muszą opanować pamięciowo swoje role, teksty piosenek i wierszy. Dobór roli i tekstu  do predyspozycji ucznia to gwarancja udanego występu. Warto wykorzystać uczniów umiejących zagrać na gitarze lub innym instrumencie w celu uatrakcyjnienia występu.

Istotnym elementem Dnia Papieskiego jest strój galowy, dekoracja sali i prezentacja multimedialna odpowiednio wkomponowana w scenariusz przedstawienia. Dużą atrakcją dla uczniów  podczas XIV Dnia Papieskiego  było wysłuchanie rapowanej biografii Karola Wojtyły w wykonaniu uczennicy klasy  III e, która podbiła serca zaproszonych gości. 




4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	                                   www.sp1swarzedz.pl/aktualnosci.html
                                 www.swarzedzki.pl
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Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

                                                                                                                                     Ewa Malicka

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

