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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji 
	Szkoła XXI wieku powinna zachęcać do poszukiwań, pobudzać często ukryte talenty, pozwolić uczniom wyruszyć w wielką, fascynującą podróż w głąb  nieznanych im jeszcze tajemnic. Jakże wspaniale pasują do tego słowa wielkiego pedagoga, nauczyciela i wychowawcy Celestyna Freineta:
„Pozwólcie dziecku doświadczać po omacku, wydłużać swe korzenie, drążyć, dowiadywać się, porównywać, szukać w książkach i materiałach źródłowych, zanurzać swą ciekawość w kapryśnych głębinach wiedzy.”

To właśnie Celestyn Freinet i jego techniki stały się dla mnie wielką  inspiracją w mojej długoletniej już pracy z dziećmi. Będąc osobą kreatywną
i ciągle poszukującą nowych wyzwań uważam, że właśnie Techniki Freineta pozwalają dzieciom się otworzyć, podejmować różne zadania, rozwijają ich wyobraźnię, powodują, że są kreatywne. Śmiało potrafią zaprezentować siebie przed większym gremium. Właśnie takich cech i silnych charakterów oczekuje od nas dzisiejsza rzeczywistość. Zgodnie ze słowami Freineta: „Zaufajcie dzieciom, bo one są twórcami swej przyszłości” wspólnie planujemy nasze zajęcia dotyczące danego bloku tematycznego, co pozwala dzieciom poczuć się ważnym w grupie i odpowiedzialnym za przebieg zajęć. Poszukiwanie, porównywanie, zaspokajanie swej ciekawości i sprawdzanie po omacku to tzw. doświadczenia poszukujące Freineta, które pozwalają dzieciom samodzielnie dojść do wiedzy, odkrywać nieznane im tajemnice. Podobne zadanie spełniają wykorzystywane przez nas fiszki prowadzące, według których dzieci przygotowują się samodzielnie do określonego bloku tematycznego. Zaspokajając u nich naturalną potrzebę tworzenia, wypowiadania się, przekazywania swoich uczuć i doznań rozwijam je w tym kierunku poprzez pisanie swobodnych tekstów lub wierszy. Samodzielność, odpowiedzialność i swobodna twórczość przewija się także w prowadzonej przez nas Książce Życia klasy, w której opisujemy wydarzenia niemalże z każdego dnia pobytu w szkole. Samodzielności i samokontroli natomiast uczą dzieci fiszki autokorektywne, dzięki którym nie tylko sprawdzają swoją wiedzę, ale również uczą się samodzielnej kontroli wykonanego przez siebie zadania. Jednak najbardziej wyczekiwanym elementem w naszej wspólnej  pracy jest tworzenie comiesięcznej gazetki klasowej. Dzieci bardzo lubią przemieniać się w dziennikarzy i redaktorów, tworzyć okładki, zamieszczać w gazetce napisane przez siebie teksty, stworzone krzyżówki, gry planszowe, komiksy, zadania matematyczne czy zagadki. Każda gazetka jest podsumowaniem całego miesiąca i zawiera treści z omówionych bloków tematycznych. Samodzielności, odpowiedzialności, samooceny i oceny innych dzieci uczą się poprzez freinetowską gazetkę wychowawczą. Dotyczy ona przede wszystkim różnych zachowań dzieci, ale nie tylko. Dzięki niej   uczą się nie tylko negatywnej oceny innych, ale co najważniejsze zauważania także zachowań pozytywnych. Kolejną Techniką Freineta wykorzystywaną przeze mnie są zajęcia otwarte dla rodziców, które dają im możliwość zaobserwowania swojego dziecka w szkole i w grupie rówieśniczej, poznania z bliska sposobów pracy z dziećmi, a co najważniejsze czują się potrzebni szkole i chętniej chcą uczestniczyć w życiu klasy, współodpowiadać za realizację niektórych z podejmowanych zadań.
 Techniki Freineta to temat bardzo szeroki. Poznawałam i wdrażałam je stopniowo zagłębiając się coraz bardziej w ich tajniki. Początki nie były łatwe, ale z biegiem czasu coraz śmielej i odważniej stąpałam po freinetowskiej drodze stwierdzając zarazem, że już nie wyobrażam sobie pracować w inny sposób. Stałam się pasjonatką Freineta, a wszystko czego się dowiedziałam na ten temat z literatury lub od innych pracujących w ten sposób osób staram się przekazać kolejnym pokoleniom od ponad dwudziestu lat. Kończąc mogę przyznać, iż praca z wykorzystaniem Technik Freineta sprawia mnie  i dzieciom wiele satysfakcji, powoduje, że każdy dzień jest inny, a szkoła po prostu nie jest nudna. Zarówno mnie jak i dzieciom, z którymi pracuję nigdy nie brakuje pomysłów w głowie na realizację danego tematu, pomimo, iż nauczycielem jestem od 35 lat.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Dzieci, które przez trzy lata prowadzone są Technikami Freineta:

-śmiało podejmują różne zadania,
-nie boją się trudnych wyzwań,
-są w pełni samodzielne,
-potrafią podejmować różne decyzje dotyczące nie tylko ich samych, ale także innych,
-potrafią współpracować w grupie, podzielić zadania między sobą,
-prezentują swoją pracę i umiejętności przed innymi,
-chętnie biorą udział w konkursach szkolnych i gminnych zwyciężając lub zajmując wysokie miejsca,
-odważnie i z pełnym profesjonalizmem prowadzą różne uroczystości szkolne,
-ich eksperymentowanie, poszukiwanie i doświadczanie powoduje, że są kreatywne, 
rozbudzają swoją ciekawość świata i zainteresowania,
-uczą się dbania o siebie i innych, bycia odpowiedzialnym za własne czyny.




3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Opisując swoją pracę z wykorzystaniem Technik Freineta chciałam pokazać, że pomimo upływu lat ich idea i ważność w pedagogice jest taka sama, a może nawet w obecnej rzeczywistości większa niż kiedyś. Zachęcam innych do pracy w ten sposób, mimo iż wymaga to od nauczyciela bardzo dużego nakładu swojego czasu. Nie ukrywam, że każdą fiszkę czy zadania do Doświadczeń poszukujących przygotowuję i wykonuję samodzielnie, czynnie włączam się w prowadzenie klasowej Książki Życia, kseruję dla każdego dziecka z klasy wykonaną przez nich gazetkę itp. Zdaję sobie sprawę, że może zabrzmi to niewiarygodnie, ale tylko taki sposób pracy z dziećmi powoduje, że to, co robimy staje się nie tylko pracą, ale w jakiś sposób pasją. Dążmy więc, by dzieci mogły prawidłowo funkcjonować w szkole i rozwijać się poprzez doświadczanie, poszukiwanie i samodzielne dochodzenie do wiedzy. Jak powiedział Celestyn Freinet „Szkoła nie jest przystankiem. Jest drogą, która otwiera się na coraz to nowe horyzonty do zdobycia.”
Podaję zaledwie kilka pozycji z literatury związanej z Freinetem i jego ideą pracy
 z dziećmi:
-Kłosińska Tatiana„ Droga do twórczości” Oficyna Wydawnicza„ Impuls Kraków 2000 

Semenowicz Halina „ Nowoczesna Szkoła Francuska Technik Freineta” 
wyd. I Warszawa 1966

Semenowicz Halina „ Freinet w Polsce” wyd. WSiP Warszawa 1980




4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Strona internetowa szkoły: www.sp1swarzedz.pl w zakładce kl. III d



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu
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