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 WSPOMNIENIE
     
       Pamięci   Marii Ziółek- długoletniej  nauczycielki i dyrektorki swarzędzkiej „ Jedynki”


Z wielkim smutkiem i niedowierzaniem przyjęliśmy w dn. 29 X br. wiadomość o śmierci Marii Ziółek - cenionego pedagoga, wychowawcy wielu pokoleń swarzędzkiej młodzieży, wspaniałej polonistki i wieloletniej dyrektor SP1. Odeszła nagle w przeddzień jubileuszu swoich 80 urodzin.
Maria Ziółek urodziła się w 1936 r. w Borzejewie k/Giecza w powiecie średzkim, w rodzinie nauczycielskiej. Kontynuując rodzinne tradycje podjęła naukę w Liceum Pedagogicznym w Poznaniu, które ukończyła w 1953 r., mając niespełna 17 lat! Na podstawie obowiązujących wtedy nakazów pracy skierowana została do szkoły w Barlinku w obecnym woj. zachodnio-pomorskim, gdzie przepracowała 6 lat. W 1959 r. rozpoczęła pracę w Szkole Podstawowej nr 1 w Swarzędzu, podejmując równocześnie swą dalszą edukację. 
Tytuł magistra uzyskała w Wyższej Szkoły Pedagogicznej w Szczecinie na kierunku filologia polska. W SP1 przepracowała nieprzerwanie 30 lat, przechodząc na emeryturę w 1989 r. po 36 latach pracy pedagogicznej. Przez 15 lat pełniła funkcje dyrektorskie, najpierw jako z-ca dyrektora Mruli, a po jego śmierci w 1982 r. objęła szefostwo placówki przy ul. Zamkowej (wtedy 22 Lipca). Kierowanie najstarszą swarzędzką szkołą nie należało do łatwych. „Poczciwa” Jedynka funkcjonowała w 2 starych budynkach pamiętających jeszcze czasy zaborów. Budowa nowych spółdzielczych osiedli mieszkaniowych powodowała intensywny napływ nowych uczniów. Placówka pękała w szwach.  Dyrektor Ziółek podjęła się trudnego dzieła modernizacji i rozbudowy szkoły. Dzięki jej inicjatywie powstała też długo oczekiwana sala gimnastyczna z zapleczem sportowym. To wtedy p. Maria dała się poznać jako doskonały menadżer, osoba umiejąca zintegrować całą społeczność szkolną, skupić wokół siebie i spraw szkolnych wielu oddanych rodziców, władze miejskie, lokalne zakłady pracy, właścicieli warsztatów, ale największe wsparcie dla swych działań otrzymała od Spółdzielni Mieszkaniowej.
Za jej kadencji ufundowano nowy sztandar, nadano imię patrona, powstał hymn szkolny „Staszicowe ziarno”.
Dyrektor Ziółek dbała też o wysoki poziom nauczania w „swej” szkole, wspierała sport. Dużo miejsca w jej działaniach zajmowała sfera opiekuńcza. Doskonale znała i analizowała sytuacje rodzinne i potrzeby podopiecznych.
Za swą wyróżniającą pracę wielokrotnie była nagradzana.
Dwukrotnie otrzymała Nagrodę Ministra Oświaty i Wychowania, Nagrodę Kuratora Oświaty i Inspektora. Odznaczona była m.in. Krzyżem Kawalerskim Odrodzenia Polski, Złotym Krzyżem Zasługi.
A jak wspominamy śp. Zmarłą ?
Maria Ziółek to była kobieta o silnej osobowości. Mówiono o niej –specjalistka od rozwiązywania trudnych spraw. Była wielkim autorytetem, zarówno dla nauczycieli jak i uczniów, nauczycielem kompetentnym w wielu dziedzinach, bardzo wymagającym, konsekwentnym, ale też wyrozumiałym,  wrażliwym, o dużej tolerancji.
W piątek 4 listopada 2016r będziemy towarzyszyć JEJ w ostatniej   drodze, odprowadzając na Cmentarz Komunalny w Jasiniu.
Na zawsze pozostanie w pamięci wielu mieszkańców Swarzędza, tych starszych i nieco młodszych, koleżanek i kolegów z grona, z którym pracowała. 

                                                                                            Byli współpracownicy

* * *
Zamknęły się oczy
Ostatni oddech zgasił świecę
Los postawił kropkę na karcie życia.
   Kto nam teraz opowie
   Najpiękniej jak można
   O tym co ważne, lub mniej ważne,
   O kocich oczach, o ich doli i niedoli.
   Kto uśmiechem rozbroi Swarzędz ?
   Kto popatrzy na stare mury szkoły
   Z okien swojego mieszkania ?
   Kto ...
Pozostały wspomnienia ...
Do zobaczenia MARIO
Do usłyszenia
Do kolejnego sprawdzianu
Z języka polskiego ...

               LUCYLIA JAŚKOWIAK   /01.11.2016r./
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