SZKOŁA ODKRYWCÓW TALENTÓW

W ramach zajęć SKKT, czyli Szkolnego Koła Krajoznawczo-Turystycznego, spotkania  w pierwszym półroczu odbywały  się raz w miesiącu, zawsze w dzień wolny od pracy – a więc w sobotę, rzadziej w niedzielę. 

Celem spotkań było propagowanie aktywnego stylu życia, zachęcanie uczniów do poznawania najbliższej okolicy, do prowadzenia obserwacji przyrodniczych w różnych porach roku, budzenie szacunku do przyrody oraz dziedzictwa kulturowego. Ważnym aspektem tych spotkań był udział w nich opiekunów – rodziców, dziadków -  co sprzyjało integracji społeczności szkolnej. 

Spotkania miały formę rajdów i wycieczek, zarówno pieszych, jak i rowerowych. Niektóre z nich organizowane były przez opiekuna SKKT, a niektóre przez lokalnie działające Oddziały PTTK - „Meblarz” i „Łaziki”

Po każdej wycieczce dzieci starały się przekazać swoje wrażenia w formie krótkiej notatki lub rysunku, umieszczanych w kronice SKKT. 

W drugim półroczu, ze względu na pandemię, odbył się tylko jeden rajd. Cała działalność przeniosła się w sferę wirtualną. Już od pierwszych dni zawieszenia pracy szkoły pojawił się na stronie internetowej szkoły w zakładce SKKT, a potem również w zakładce świetlica, blog krajoznawczo – przyrodniczy. Zamieszczane tam były ciekawostki przyrodnicze, obserwacje, opisy wycieczek do parku i prac w ogródku, zdjęcia, rysunki. A także propozycje wycieczek wirtualnych, jakie można by zrobić, gdyby nie ograniczenia czasu pandemii.

W tym roku szkolnym praca zdziećmi, zwłaszcza w drugim półroczu, miała zupełnie inny charakter. Była bardziej wymagająca, ale ciekawa. 
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